

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

栾川县仓房村联合景区,着力提升乡村旅游服务水平
村企联建 蹚出共富新路

“今年春节,我和老伴儿在家门口工作了10天,就领到5000元工资。”近日,栾川县重渡沟管委会仓房村60岁村民贺进朝笑着说。

前不久,他参加了栾川竹海野生动物园举办的“干锅炸油货”新春美食节活动,为来往游客制作美食,在家门口实现增收。

几年前,贺进朝还在为生计四处奔波,现在,他不仅能从景区美食节中获取收益,还能通过经营民宿获得每年10多万元收入。“多亏了村企联建,不少村民都实现了增收。”贺进朝说。

贺进朝所说的村企联建,是在重渡沟管委会主导下,由辖区各村部分党支部成员和景区有关负责人组成联合党支部,促进资源共享,着力提升栾川竹海野生动物园、重渡沟等景区服务水平,让景区更好“留客”,推动景区、集体、群众增收的合作机制。

仓房村的发展正是村企联建的生动实践。仓房村地处重渡沟示范区东北部深山区,2015年,该村引进竹海野生动物园项目,将野生动物观赏与竹林度假深度融合,备受游客青睐。



炸油货 迎游客

面对节假日倍增的游客,如何提升旅游接待能力,是近年来仓房村和竹海野生动物园发展面临的新问题。

村企联建就是仓房村的“破题”之策。“推进村企联建,对仓房村是一次

新的机遇,既能提升景区服务水平,又能让村民在家门口实现增收,还能进一步壮大集体经济。”仓房村党支部书记、村委会主任王青献表示。

近年来,仓房村以服务景区配套

发展为思路,采取“集体经济+景区承租”方式,实现集体、群众双增收。2023年,仓房村通过将民宿、冷库及观虎车等村集体项目外包,实现集体经济增收25.5万元。面对村民创业资金不足的问题,栾川竹海野生动物园拿出400万元资金,通过村企联建办公室,帮助村民发展民宿、农家宾馆。目前,仓房村已建设10家精品民宿、28家农家宾馆,不少村民吃上了“旅游饭”。

为拉长旅游服务链条,栾川竹海野生动物园每年会在旅游高峰期举办美食节活动,村企联建办公室会发动村民参与景区服务。今年春节,栾川竹海野生动物园接待游客9万余人,为参与服务的114名村民发放工资共计25万余元。

“下一步,我们将以村企联建的发展思路积极推进乡村运营,将栾川竹海野生动物园打造成集科普教育、旅游观光、亲子度假等于一体的大型旅游景区,带动更多群众增收。”王青献表示。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 李莎莎 文/图

喜迎牡丹文化节

22条市管道路车行道进行铣刨维修

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 侯晓丰)12日上午,在洛龙区牡丹大道和通济街交叉口,市政集团在对道路进行铣刨维修和沥青摊铺。

伴随着机械轰鸣声,通济街上原本出现坑槽、龟裂的路面被铣刨机挖开,碎石块通过传送带被运往自卸车上。“受降雨和大货车碾压影响,之前平坦的道路变得坑坑洼洼,给广大市民的出行带来不便。”市政集团新区养护分公司相关负责人说,在修复过程中,需要先将破损路面进行铣刨、清扫,之后再摊铺沥青并碾压,形成崭新路面。

据了解,今年牡丹文化节前,市政集团将组织养护工人对22条市管道路的车行道进行铣刨维修,对出现的坑槽、拥包、车辙、龟裂等病害进行全面整治。



扫码看22条需要整治的市管道路
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1176468



巧借“春风”开展工伤预防宣传

近日,在老城区“春风行动”专项招聘会上,老城区人社局联合洛阳日报社开展工伤预防宣传,增强劳动者的工伤预防意识,减少工伤事故发生。

活动现场设置工伤预防知识宣传专区,通过悬挂宣传横幅、设置宣传展板等形式,普及工伤预防相关政策。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 郭子臣 摄



检查消防产品 规范市场秩序

近日,市消防救援支队联合市场监管等部门,开展消防产品质量专项监督检查行动。行动期间,检查人员对灭火器、消防栓等消防产品进行认真检查,规范消防产品市场秩序,维护消费者合法权益。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 郭抗 王倩 摄



短讯

在不久前结束的2023年度中国散文年会上,我市两位作家获奖,其中,省作协副主席、市作协名誉主席赵克红作品《枣树有情》荣获“十佳散文奖”,作家商玉玲创作的散文《旧时光里的妈妈》荣获二等奖。

本届年会由《海外文摘》杂志社、《散文选刊·下半月》杂志社主办,邀请中国作家协会副主席徐贵祥、中国作家协会书记处书记邓凯以及著名作家梁晓声、乔叶、王宗仁、刘庆邦、鲍尔吉·原野等人参加。此次年会共评选出5个年度奖项,分别是“十佳散文奖”“十佳散文集奖”以及散文类一、二、三等奖。(孟山 朱潇潇)

旁听庭审,敲警钟筑防线

近日,一场职务犯罪庭审观摩活动在伊川县人民法院举行,来自县直各单位的100余名党员干部走进庭审现场,接受了一次深入人心的“沉浸式”警示教育。

这是该县纪委监委开展党员干部警示教育的一个缩影。近年来,伊川县纪委监委通过曝光典型案例、拍摄制作警示教育片、召开以案为鉴专题民主生活会、开展廉政谈话等多种形式,为全县党员干部定制警示教育“套餐”,深入推进警示教育常态化、效果最大化,切实筑牢党员干部拒腐防变的思想防线,实现党员干部警示教育全覆盖。

同时,该县纪委监委坚持在完善警示教育机制、丰富警示教育形式上下功夫,将正面引导与反面警示相结合,通过与县直机关工委、妇联等多部门联合,将警示教育融入主题党日、家风建设等活动中,使警示教育更加系统化、制度化、常态化,积极打好警示教育“组合拳”。

“典型案例是党员干部最好的清醒剂和教科书。”该县纪委监委主要负责人表示,将积极探索“警示教育+”新内容新形式,根据不同岗位、不同领域分级分类开展警示教育,把警示教育摆在突出位置,融入日常工作生活。



(郭国园)

抓田管 保丰产

12日,在孟津区送庄镇桃园里,果农修剪桃树枝条。

连日来,我市各地农民抢抓农时,加紧开展春季农业生产和田间管理,确保农业增产,农民增收。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郑占波 杜小伟 摄



洛阳姑娘倪秀秀热衷复原古代婚服,亮相央视频《霓裳时光秀》节目

执礼喜娘传承婚俗文化 凤冠霞帔演绎中式浪漫

穿戴凤冠霞帔,行三书六礼。随着洛阳汉服的火爆出圈,传统中式婚礼也受到越来越多年轻人的喜欢。12日,央视频《霓裳时光秀》节目播出,将唐、宋、明三个朝代的婚俗场景沉浸式呈现在观众面前,其中负责婚服和现场流程的正是洛阳喜娘倪秀秀。

13日,洛报融媒记者来到位于瀍河区的御膳朝代婚服馆,听倪秀秀讲述她的喜娘从业故事。

在《霓裳时光秀》节目中,新婚夫妇共结连理,寓意永结同心;新人各执彩扇,缔结同心,谓之“牵巾”;成婚之夕,夫妻共髻束发,以示“合二为一”。

倪秀秀介绍,中式婚礼正是通过这些极致典雅又细腻入微的细节展现传统婚俗的深厚文化底蕴。举行一场完美的中式婚礼,喜娘作为执礼人,是不可或缺的角色。

“熟悉婚礼流程只是最基础的,坐立行走,每一个动作都不能马虎大意,还要能随机应变。这就需要喜娘注重日常的积累和学习,熟知传统礼仪和相关民俗。”倪秀秀说,她对自己的定位不仅是开启新人幸福人生的执礼者,更是婚俗文化的传承推广者。



倪秀秀介绍中式传统婚服配饰

这次登上央视频的舞台,通过更大的平台让更多人了解古代传统婚俗,倪秀秀说,自己今后的动力更足了。

倪秀秀涉足婚庆行业,是在2014年。她说:“一开始西式婚礼居多,后来也有新娘会选择穿改良版汉服,但是整个仪式完全按照中式婚礼进行的几乎没有。”

转机出现在2019年。当时,一对新人找到她,明确表示想举办一场纯中式婚礼。为了接下这个单子,她专程到北京学习中式婚礼相关习俗,仅学费就花去了1万多元。有人说:“别的单子又不是没有,费这劲儿干啥。”倪秀秀却敏锐察觉到,这很有可能是一片新蓝海。

经过半年筹备,中式婚礼如期举行。“太震撼了。”“这才是独属于中国人的浪漫。”“血脉觉醒的感觉。”“老祖宗留下来的东西就是有味。”听到这些好评,倪秀秀下定决心,开始向中式婚礼转型。

万事开头难。一开始中式婚礼的接单量并不大,往往一年也没有几场。然而,随着洛阳汉服的出圈,传统婚服也受到年轻人追捧。“2023年,我们就做了200多场中式婚礼,接单量已经与西式婚礼持平。”倪秀秀说,这也让她更加明晰了未来方向——专心致力推广中式传统婚礼。

除了传统礼仪,在服饰妆发方面,倪秀秀也精益求精。去年一年,她多次前往苏州找老师傅定制传统婚服、头冠等。同时,她还筹备成立传统婚服馆。

从接触婚庆行业到建立自己的中式婚礼团队,倪秀秀用了10年时间。“现在,除了洛阳本地订单,还有北京、天津、黑龙江等地订单。在消费个性化与多样化的当下,汉服出圈,中式婚礼大火,恰恰是国潮风靡背后彰显的文化自信。”谈到未来,倪秀秀信心满满。

洛报融媒记者 郭飞飞 文/图